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Referat af møde i arbejdsgruppen Refshaleøen under Christianshavns Lokaludvalg 

den 22. februar 2023 
 

Deltagere: 

Henrik Vilsbøll, Asbjørn Kaasgaard, Claus Bendixen, Preben Møller Whitt, Tine Ehlert (forlod mødet kl. 

16.45) og Gert Vincent (ref.). 

 

Afbud: 

Jacob Fuchs, Henning Nielsen, Marianne Olsen (deltager ad hoc). 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Valg af referent. 

3. Godkendelse af referat fra den 15. februar 2023. 

4. Eventuelt nyt om Refshaleøen siden sidste møde i arbejdsgruppen. 

5. Fortsat udarbejdelse af ”IŶdspark & KoŵŵuŶeplaŶstrategi”. 
6. Eventuelt. 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Ingen bemærkninger. 

 

2. Valg af referent 

Gert blev valgt. 

 

3. Godkendelse af referat fra den 15. februar 2023 

Ingen bemærkninger. 

 

4. Eventuelt nyt om Refshaleøen siden sidste møde i arbejdsgruppen. 

Henrik orienterede om, at han har talt med kommunikationschef Nikolaj Heltoft vedrørende referat fra det 

første værkstedsmøde. Der bliver ikke udsendt referat, men der vil blive lagt filmoptagelse på web-siden. 

Kommunikationschefen vil undersøge, om det fagpersonerne havde skrevet, kan blive sendt til 

arbejdsgruppen. 

 

Formel invitation til følgegruppen forventes inden for de kommende uger. 

 

Det blev nævnt, at vi skal overveje, om vi kan bruge arkitekturåret og organisationen bag det til noget i 

processen. 

 

5. Fortsat udarbejdelse af ”IŶdspark & KoŵŵuŶeplaŶstrategi”. 
Selve indsparket til Refshaleøen, som vi fortsat forventer at levere med udgangen af marts, behøver ikke 

være en lang helhedsbeskrivelse af vores ønsker. Vi kan vælge at koncentrere os om enkelte emner. 

 

Vi drøftede dogme 4 – 7, og der fremkom følgende tanker og ideer: 

 En naturhøjskole på Refshaleøen. Nyholm har været bragt i forslag, men Refshaleøen kan være et 

godt alternativ. 

 En forbindelse over havnen fra Refshaleøen er oplagt, men hvilken type? Helst en tunnelløsning, 

men elektrisk (træk)færgeløsning bør undersøges. 

 Indtænk en naturskole, der relaterer sig til både det grønne og det blå, f.eks. med en flåde med 

undervisningslokale på vandet som en forlængelse af et naturområde. Kan Øresundsskolen 

eventuelt indtænkes her? 
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 By & Havn ønsker en havneskole. Kunne det være ved Refshaleøen? 

 Refshaleøen er efterhånden én af de sidste muligheder for at lave noget ved vandet i København. 

Tænk også andet end blot boliger ind i vandkanten – også selvom det vil være attraktive grunde. 

 Det skal være muligt for alle at opleve vandet. 

 Grønne arealer bør ikke kun være for dem der bor på Refshaleøen, men skal komme alle 

københavnere til gode. 

 Ønske om vild natur, jf. borgerundersøgelse. 

 Gør ejendomsselskabet opmærksom på borgernes ønsker i borgerundersøgelsen. 

 Sundhed: Ud over idrætsfaciliteter kan man indrette bydelen, så man er tvunget til bevægelse – 

f.eks. lægge indkøbsmuligheder væk fra boligerne. 

 Indrette en infrastruktur, hvor sundhedsperspektivet er tænkt ind. 

 Indret byrummet til uformel bevægelse og sundhed, hvor det ikke på forhånd er defineret, hvordan 

det skal bruges. Giv plads til det uorganiserede. 

 40 pct. alment byggeri for at understøtte den sociale diversitet. 

 Et ældrecenter, seniorboliger og lignende understøtter også den social diversitet. 

 MeŶtal suŶdheds: Giv plads til ”iŶgeŶtiŶg”, hvor ŵaŶ kaŶ Ŷye roeŶ. 
 Hvordan indtænker man en bystruktur, der også giver plads til etnisk diversitet? 

 Læg vægt på et livable bykvarter. 

 Skab et midtpunkt for det sociale liv, så mennesker på tværs af beboelse mødes. 

 

6. Eventuelt 

Vi fik til opgave til næste møde at tænke over mindst én skæv ide i forhold til Refshaleøen. 

 

På næste værkstedsmøde skal der spørges ind til sammenhængen mellem strukturplan og lokalplan, og 

hvilke fordele det giver at udskyde en lokalplan. 

 

 


